

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
зі спеціальності 033 Філософія
Київського університету імені Бориса Грінченка

Освітньо-наукова програма третього (освітньо-наукового) рівня зі спеціальності 033 Філософія спрямована на забезпечення формувань методологічної, іншомовної компетентностей та якісної фахової підготовки шляхом проведення наукових досліджень.

Мета програми передбачає випрацювання у здобувачів здатності до наукового пошуку, організації та проведення наукових досліджень у галузі філософії для розв'язання складних спеціалізованих задач та практичних проблем суспільства. Програмою передбачені методи, методики та технології, якими має оволодіти здобувач вищої освіти для застосовування на практиці, а також інструментарій для їх реалізації. Програмні результати навчання розкривають науково-дослідницький та фаховий потенціал здобувачів наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності «Філософія», зокрема, ефективне використання методології філософського дослідження, аналізу історичної динаміки та моделювання соціальних процесів і явищ. Наукова спрямованість освітньо-наукової програми передбачає широку участь фахівців, які відповідають напряду програми, що забезпечує зв'язок теоретичної та практичної підготовки.

Навчальний план підготовки освітньо-наукової програми повністю відповідає її завданням. Послідовність вивчення дисциплін, перелік та обсяг обов'язкових та вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності 033 Філософія. Вибіркова частина програми дозволяє слухачам реалізувати індивідуальну траєкторію наукового пошуку та орієнтуватися або на соціальну філософію або на філософію освіти. Вдале поєднання циклів загальних фахових дисциплін та дисциплін професійної практичної підготовки в необхідному обсязі забезпечує ефективність реалізації цілей освітньої програми. Практична складова програми містить два види практик – дослідницьку та науково-викладацьку, забезпечуючи подальше вирішення наукових та професійно-педагогічних завдань.

Таким чином освітньо-наукова програма третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 033 Філософія ґрунтується на засадах компетентнісного, системного, інтегративного підходів із застосуванням інноваційних, інтерактивних технологій, елементів дистанційного навчання, і є актуальною для підготовки фахівців в галузі філософських досліджень.

Рецензент:
професор кафедри філософії
Національного юридичного університету
імені Ярослава Мудрого,
доктор філософських наук, професор

О.П. Дзьобань





РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
зі спеціальності 033 Філософія
Київського університету імені Бориса Грінченка

Метою освітньо-наукової програми, що рецензується, є забезпечення підготовки дослідників у галузі знань 03 Гуманітарні науки відповідно до спеціальності 033 Філософія, яка передбачає успішну реалізацію теми наукового дослідження, створює умови для розвитку наукового мислення, дослідницької компетентності та самореалізації здобувачів, стимулює вироблення нових інноваційних ідей та проектів. Аспірантська програма передбачає формування у здобувачів здатності до наукового пошуку, організації та проведення наукових досліджень у галузі філософії для розв'язання складних спеціалізованих задач та практичних проблем соціуму.

В освітньо-науковій програмі визначені програмні компетентності виходячи із видів і завдань освітньо-наукового процесу. Вони розподілені на загальні та фахові компетентності, найбільш відповідні для запропонованої програми. Фахові компетентності носять практичний характер, спрямовані на активне використання дослідницьких методів і формують здатності до аналізу соціальних та освітніх процесів у вітчизняному та світовому контекстах.

Особливостями даної освітньо-наукової програми є можливість проходження наукового стажування в іноземних закладах вищої освіти; спрямована на розвиток методологічної, дослідницької та іншомовної компетентностей. Окремі курси можуть викладатися англійською мовою.

Ефективність освітнього процесу забезпечується його логічною побудовою, чітко продуманою та збалансованою структурою програми, раціональним поєднанням теоретичного навчання і практичної підготовки. Означеною освітньо-науковою програмою логічно передбачено два види практик (дослідницьку і науково-викладацьку, що виявляється необхідним для вирішення науково-дослідницьких завдань. Навчальний план побудовано за принципами цілісності, логічної послідовності, комплексності, раціонального поєднання теоретичних занять і занять практичного спрямування.

Загалом, освітньо-наукова програма третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 033 Філософія є актуальною для підготовки фахівців в галузі філософії та може бути рекомендована до впровадження.

Рецензент:

доктор філософських наук,
старший науковий співробітник
завідувач відділу інтернаціоналізації вищої освіти
Інституту вищої освіти НАПН України



РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 033 Філософія Київського університету ім. Б.Грінченка

Освітньо-наукова програма третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 033 Філософія забезпечує підготовку дослідників у галузі знань 03 Гуманітарні науки шляхом формування методологічної, дослідницької, іншомовної компетентностей та шляхом самореалізації здобувачів, створює умови для розвитку наукового мислення, сприяє виробленню інноваційних ідей та проєктів, а також передбачає успішну реалізацію теми наукового дослідження.

Аспірантська програма ґрунтується на засадах системного, інтегративного та компетентісного підходів, тож передбачає вироблення у здобувачів загальних та фахових компетентностей, зокрема здатності до наукового пошуку та досліджень у галузі філософії та здатності до вирішення практичних суспільних питань, аналізу освітніх процесів за допомогою низки методик та технологій.

Ефективність освітнього процесу обумовлена реалізацією завдань даної програми, що відповідають навчальному плану підготовки, збалансованістю теоретичної та практичної складової програми, структурованістю та логічною обґрунтованістю обов'язкової та вибіркової частин дисциплін. Індивідуальний науковий пошук спрямовується на питання соціальної філософії або на виклики філософії освіти та успішно реалізовується вибірковою частиною.

Важливою особливістю аспірантської програми є проходження наукового стажування в закладах вищої освіти за кордоном та викладання окремих курсів англійською мовою. У межах освітньо-наукової програми передбачено два види практики, зокрема дослідницьку та науково-викладацьку, що дозволяє дотримуватись принципу єдності теорії з практикою та забезпечити подальше вирішення науково-дослідницьких завдань.

В цілому, освітньо-наукова програма третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 033 Філософія передбачає застосування інтерактивних технологій, інновацій, елементів дистанційного навчання та є актуальною та рекомендована до впровадження.

Рецензент:

доктор філософських наук, професор,
завідувач відділенням релігієзнавства
Інституту філософії
ім. Г.С.Сковороди НАН України

О.Н.Саган

24 січня 2022 р.

Підпис *О.Н. Саган*
засвідчую.
Учений секретар Інституту філософії
імені Г.С.Сковороди НАН України.
Р.В.Самчук *РВ*